

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 8 (70), ФЕВРАЛЬ 2002 г.

Лянтор за неделю

15 февраля исполнилось тринадцать лет со дня вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана. Незадолго до этой даты в ДК "Нефтяник" состоялось выступление ансамбля песни и пляски Приволжско-Уральского военного округа, на которое были приглашены ветераны ВОВ, Афганистана, Чечни и других локальных конфликтов на территории СНГ. 21 февраля они встретятся с главой администрации Сургутского района А.В. Сарычевым на традиционном приеме в поселке Белый Яр. А в день защитников Отечества в ДК "Нефтяник" для них будет выступать группа "Элизод", репертуар которой состоит из песен военной тематики.

Во вторник, 19 февраля, в торговом отделе городской администрации прошло совещание по сертификации услуг розничной торговли и общественного питания, на котором присутствовали представители торговых отделов, служб санитарно-эпидемиологического надзора г. Лянтора и Сургутского района, а также эксперт ГУТО "Орган по сертификации" Тюменской области. На сегодняшний день документы к предстоящей сертификации подготовили всего семнадцать предприятий розничной торговли и два предприятия общественного питания ОРСа "Лянторский". Остальные, подав заявки на сертификацию, почему-то не спешат с подготовкой документов, хотя прекрасно понимают, что сделать это придется. Потому что именно наличие сертификата подтверждает соответствие предприятия государственным стандартам, требованиям Правил торговли и санитарно-гигиеническим нормам.

Теперь о менее приятном, но более интересном и жизненно важном.

На этой неделе, наконец-то, принесли долгожданные извещения на оплату жилья и коммунальных услуг за январь месяц. Их, к тому же, принесли значительно позже, чем обычно. Видимо руководству МУП "Лянторгоркомхоз" не решилось поставить нас перед фактом случившегося, убоявшись предстоящих инцидентов по поводу выношения причин очередного повешения квитанций. Вот и бросило "под танки" главу администрации города господина Шнайдерера, который в гордом одиночестве самоотверженно отбивался от звонков разгневанных квартиросъемщиков в прямом эфире.

И еще одна, последняя новость на этой неделе. 20 февраля добрая половина Лянтора, набирая давно знакомые номера телефонов, начинающиеся с цифр "12", с удивлением выслушивала монотонную фразу автоответчика: "Набранный вами номер не существует". Ситуация прояснилась часам к одиннадцати дня, когда стала поступать информация об изменении первых двух цифр номеров от друзей и знакомых. Почему-то телефонная служба не удосужилась предупредить об этом своих абонентов заблаговременно. В общем, чтобы в очередной раз не услышать набившую оскомину фразу о несуществовании номера, наберите не привычные цифры "12", а "28" и все будет в порядке.

Римма ШМЕЛЕВА

23 февраля – День защитника Отечества

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с праздником – Днем защитника Отечества! Основа, фундамент всего, что создается на нашей земле – прочный мир, надёжность и незыблемость рубежей страны, сила и независимость государства Российского.

Любовь к Родине, готовность защищать её свободу, покой и мирный труд её народа во все времена отличали наших воинов.

Суровые испытания вынесены на своих плечах самые достойные сыны Отечества, передавшие молодому поколению солдат и офицеров российской армии славные традиции беззаветного служения воинскому долгу.

Сегодня Вооружённые Силы России находятся в процессе реформирования. Высокий боевой дух, профессионализм армии, ответственность за судьбу государства, уважение к его истории, понимание важности поставленных задач, несомненно, окажут позитивное влияние на развитие гражданского общества.

Желаю моим землякам-ветеранам Великой Отечественной войны, всем, кто отдал долг Родине, отслужив в рядах армии и всем, кто сегодня проходит службу, уверенность в завтрашнем дне, доброго здоровья и благополучия!

С праздником!

Губернатор
Ханты-Мансийского
автономного округа
А.В. ФИЛИПЕНКО

Дорогие ветераны войны, воины запаса, солдаты и офицеры Российской Армии, все те, кто служит сейчас и кому ещё только предстоит отдать свой воинский долг Отчизне!

Поздравляю вас с замечательным праздником – Днем защитников Отечества!

Школа жизни – так часто называют армию. Она делает из вчерашних мальчишек настоящих мужчин, решительных и сильных. Для многих из них служение Родине становится в дальнейшем смыслом всей жизни.

В этот день особая благодарность тем, кто отдал свою жизнь и здоровье во славу Отечества, кто сегодня несет службу в вооруженных силах.

Мощь и сила государства – это его армия. Наша – всегда была, есть и будет доблестной, как бы она ни называлась: Царской, Советской или Российской!

Желаю всем в этот праздничный день крепкого здоровья, мира, взаимопонимания и веры в будущее своей Родины.

В. К. ШНАЙДЕР,
Глава администрации г. Лянтора

Правительственная телеграмма

Дорогие земляки!

Искренне поздравляю Вас с замечательным праздником – Днем защитника Отечества!

Непростое дело защищать свое Отечество, оберегать мир и покой своих сограждан.

Но Вы с честью выполняли и выполняете свой воинский долг по защите Родины.

Защиты Отечества всегда была нашим общим делом и поэтому этот праздник – поистине всенародный.

Сегодня впервые за всю историю существования этого праздника, мы отмечаем его как выходной день.

От всей души желаю всем защитникам Отечества крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в ратном труде, мира и чистого неба!

Депутат Государственной Думы
по 222 Ханты-Мансийскому избирательному округу
А.Н. ЛОТОРЕВ



Уважаемые участники Великой Отечественной войны, ветераны вооруженных сил, военнослужащие запаса и будущие защитники Родины!

Поздравляем вас с замечательным праздником – Днем защитника Отечества!

Образ защитника Отечества всегда был любим и уважаем в России, таким отношением к солдату остается и сегодня. Пусть вера в доброе будущее нашей Родины станет смыслом жизни каждого из вас.

Доброго вам здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

Совет ветеранов
г. Лянтора

На предприятиях Лянтора

ПМК

Лянторская ПМК обслуживает три нефтегазодобывающих управления: "Лянторнефть", "Быстринскнефть" и "Нижнесортнымскнефть". В настоящее время ремонт нефтепромысловых объектов идет на Лянторском, Маслиновском, Быстринском, Солкинском, Северо-Алексинском, Камыньском и Нижнесортнымском месторождениях. В зимнее время, как обычно, идёт ремонт линейных объектов на нефтепромыслах. Ремонтируются нефтесборы и водоводы, поддерживающие пластовое давление. В мае-июне начнется ремонт на кустовых площадках. Ремонтируются и меняются старые трубопроводы, блоки гребенок, замерные установки и дренажные емкости. В январе-марте вместо запланированных 9-ти километров трубопровода отремонтировали и сдали заказчику 13 километров трассы. Февральский план по ремонту трубопроводов также будет увеличен в два раза. На третий квартал текущего года запланировано начало строительства на территории

базы ремонтно-механических мастерских, тепловой стоянки для автотранспорта. Строительство этого объекта решится вопрос частичного ремонта техники в зимний период. В планах предприятия и строительство здания под лабораторию, где будут проводиться испытания узлов и сварочных стыков.

РСЦ НГДУ "ЛЯНТОРНЕФТЬ"

Основная задача цеха – ремонт строительных сооружений в черте города, куда входят объекты соцкультбыта и общежития нефтяников, производственные помещения на промышленной зоне, административно-бытовые корпуса, общежития, вагончики, культбудки на промыслах. Идет капитальный плановый ремонт общежития № 33 по улице Эстонских дорожников, где меняется конструкция крыши. В планах второго квартала текущего года ремонт общежитий №№ 12, 13 по улице Дружбы народов. В третьем квартале планируется ремонт фасада общежития № 97 в 6а микрорайоне и общежития № 35 по улице Эстонских дорожников. В насто-

ящее время бригады ремонтников приводят в порядок ремонтно-механические мастерские ПРЦЕО. Параллельно, на кустовых площадках НГДУ "Лянторнефть" ремонтируются СКН (станки-качалки насосные). Весь строительный материал для производства ремонтных работ изготавливается в собственном деревообрабатывающем цехе.

УПРР

Бригада Хамитова А.В., закончив бурение на скважине 3264 Санинского месторождения, переехала на куст 4038 Ай-Пимского месторождения, где пробурила кондуктор. Бригада Удоева А.Е. пробурила скважину 3803 и переехала на скважину 3722 Горшковской площади. Бригада Корендясова В.А. продолжит бурение в Белоярском районе на Нумтойском лицензионном участке (природный парк Нумто). Бурится скважина на 4705 по природосохраняющей технологии. Ведется жесткий контроль со стороны администрации природного парка и природоохранных органов. На скважине 555 Ай-Пимской площади планирует-

ся установка техники американского производства. Этому предшествует большой подготовительный период. Необходимо тщательно расчистить подъездные пути. Для прохождения техники нужно, чтобы дорожное полотно было достаточно твердым.

С целью повышения нефтеотдачи на скважине 320, Логачевский лицензионный участок, на скважине 7071 Ай-Пимской площади и на скважине 4026 Северо-Ай-Пимской площади произведены гидроразрывы пластов.

Основные проблемы в настоящее время связаны с состоянием зимника в Октябрьском районе, грузоподъемность которого всего 15 тонн. Тогда как для успешного выполнения производственной программы необходимо, чтобы дорога выдерживала, как минимум, 40 тонн. На буровые площадки в данном районе нужно завести три новых буровых станка производства Волгоградского завода и сделать три предваритель-

Начало. Окончание на 3-й стр.

Привет, Лянтор!

Ваше отношение к очередному повышению платы за жилье и коммунальные услуги?

Салко Светлана

Живу в Лянторе 12 лет. Учусь в 11 классе средней школе № 6. В этом месяце за квартиру мы заплатили 2500 рублей. Хотя родители и работают в нефтяной промышленности, но по карману это ударило. Сегодня в школе мы с одноклассниками как раз обсуждали этот вопрос, заработная плата понижается, а квартплата растет. Я думаю, что это не правильно.



Лилия

В городе живу 10 лет. Я пока не работаю, у меня был большой перерыв в медицинской практике. Надо для начала повысить квалификацию, а потом уже работать. К повышению квартплаты я отношусь отрицательно. У многих в этом месяце зарплата небольшая, а у меня ее нет совсем.



Билецкая

Светлана Петровна

В городе живу 15 лет, работаю директором школы-сада "Улыбка". Думаю, что сегодняшняя квартплата просто нереальна. Буквально месяц назад платили 1000 рублей, а сейчас - 2500. Я же знаю материальные возможности своих сотрудников: помощников воспитателей, воспитателей без категории. Всю зарплату они отдают в счет квартплаты, а на что жить дальше?



Терехин Леонид

В городе живу с 1993 года, работаю оператором в НГДУ "Лянторнефть". Всем сейчас тяжело: зарплата маленькая, квартплата растет. Но, я думаю, что платить все равно придется. Мне интересно, что же будет делать с теми, кто не будет платить? Ведь у некоторых квартиросъемщиков значительные суммы задолженности по квартплате.



Подлеснова Валентина

В Лянторе живу 2 года, работаю медиком в СМУ-3. Я работаю всего на полставки и просто в шоке от такой квартплаты. Деревянные дома все старые, сейчас весна начнется, будет все таять, крыша как всегда будет течь. За что платить такие деньги?



Малькова Ольга

В городе живу шестнадцатый год, работаю оператором котельной на ДНС-11. Считаю, что квартплата завышена. Содержание жилого фонда не стоит тех денег, которые мы будем платить. К примеру, в моем доме, где я живу уже тринадцать лет, ни разу не производился капитальный ремонт.



Новости округа

Для улучшения здоровья ветеранов Афганистана и других участников боевых действий, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе, заключены договоры по диагностике и реабилитации ветеранов с пятью специализированными реабилитационными центрами России и округа, сообщил нашему корреспонденту председатель окружной организации Российского союза ветеранов Афганистана Виктор Заболотский.

В 2001 году на диагностику и медицинскую реабилитацию 130 ветеранов и инвалидов войны было израсходовано более 439 тысяч рублей, 110 человек получили санаторно-курортное лечение на сумму около 1,5 миллиона рублей (в 2000 году реабилитацию и диагностику прошли 36 человек на 90 тысяч рублей, 1 млн. 595 тысяч рублей израсходовано на приобретение 110 путевок).

В 2002 году на санаторно-курортное лечение ветеранов войны в Афганистане и других участников боевых действий из окружного бюджета выделено 1 млн. 800 тысяч рублей.

По данным окружного управления ЗАГС, за 2001 год в Ханты-Мансийском автономном округе рождаемость превысила смертность на 57,6%. За год зарегистрировано 17141 рождение и 9868

- смертей. Схожая ситуация в Ямале: 6542 и 4958 соответственно. На юге Тюменской области тенденция прямо противоположная: 18347 смертей на 13745 рождений.

В ХМАО связали себя узами брака 15074 пары, что на 3113 больше, чем на юге Тюмени. Число свадеб в округе по сравнению с 2000 годом выросло на 3200. Лидерами по числу браков являются город Ханты-Мансийск (16,5 браков на одну тысячу жителей), Сургутский район (15,6) и Нефтеюганский район (13,9). Меньше всего свадеб в этом году прошло в Ханты-Мансийском районе (7,0).

Самая высокая смертность в городе Ханты-Мансийске, Ханты-Мансийском и Советском районе (соответственно 13,5; 10,9 и 10,8 смертей на тысячу человек).

По городам и районам региона самая высокая рождаемость в Ханты-Мансийске, Покачах и Нефтеюганском районе (18,5; 15,5 и 15,2 рождений на тысячу населения).

«Все течет, все меняется», - так кратко охарактеризовал текущий момент на совещании глав муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа губернатор, председатель правительства ХМАО Александр Филипенко. По его мнению, один из главных вопросов дня - разграничение полномочий между федеральным центром и регио-

нами. По сути, идет централизация полномочий и мандатов. Но, как известно из истории, централизация не всегда имеет хороший результат, поэтому сегодня правительство и администрация округа отстаивают те позиции, которые считают правильными. По некоторым вопросам с комиссией по этому вопросу удалось найти компромисс.

Не менее важна тема реструктуризации железной дороги и предприятий ПАО ЕЭС, где правительство округа пытается найти оптимальное решение и минимизировать проблему. Железнодорожное ведомство вполне устраивают прошлогодние действия округа (покупка комфортабельных вагонов), и они уже рапортовали о своей готовности перевезти всех северян в пик-сезон на юг. Ситуация с реструктуризацией энергосистемы более сложна.

На совещании глав муниципальных образований рассмотрено пять вопросов, в том числе: об исполнении бюджета ХМАО в 2001 году и начале 2002 года, управление земельными ресурсами, выполнение жилищных программ в 2001 году и ведение градостроительной деятельности в регионе. Вопрос о ресторовом казначестве в автономном округе был снят с повестки дня на доработку и согласование.

«Югра-Информ»

Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы местного самоуправления № 44 от 11 февраля 2002 года

О проведении профилактического осмотра населения Сургутского района в 2002 году с целью раннего выявления заболеваний туберкулезом

На основании постановления Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа от 06.06.97 № 214 «О мероприятиях по усилению борьбы с туберкулезом в Ханты-Мансийском автономном округе», комплексной медико-социальной Программы о неотложных мерах борьбы с туберкулезом в г.Сургуте и Сургутском районе на 2000-2005 годы, утвержденной решением Сургутской районной Думы от 7 июня 2000 года № 176, в целях организации раннего выявления заболеваний населения туберкулезом органов дыхания:

1. Провести в 2002 году профилактическое флюорографическое обследование населения Сургутского района в соответствии с планом:

1.1. С 15-ти летнего возраста (1 раз в год).

1.2. Детей с 1 года жизни до 15 лет обследовать только методом туберкулиновых проб (реакция Манту).

1.3. Профилактическое обследование населения Сургутского района, где отсутствует стационарный флюорограф, провести силами передвижной бригады туберкулезного диспансера совместно с работниками местных лечебно-профилактических учреждений.

2. Главам администрации г. Лянтора, поселков и сель-

советов, руководителей предприятий и организаций всех форм собственности оказать содействие в проведении обследования населения:

- назначить ответственных лиц по предприятиям за проведение обследований;

- подготовить списки сотрудников;

- обеспечить явку лиц, подлежащих осмотру;

- выделить ответственных за регистрационную работу;

- обеспечить электроэнергией и ГСМ передвижные флюорографические установки;

- предоставить жилье персоналу передвижной бригады на период проведения осмотра.

3. Комитету по транспорту и связи администрации района обеспечить первоочередной проезд передвижной установки через переправы на территории района.

4. Администрациям г. Лянтора, поселков и сельсоветов по итогам осмотров представить информацию заместителю главы администрации Никитину А.В.

5. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя главы администрации Никитину А.В.

Глава местного самоуправления
А. В. САРЬЧЕВ

Акция

Муниципальное учреждение по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи Сургутского района «Резерв» и военный комиссариат Сургутского района, действующие на основании Закона РФ «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества» проводят акцию «Помни имя свое, Россия!»

Цель акции: установление имен погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны солдат и офицеров.

Сроки акции: февраль-декабрь 2002 года.

Исполнители акции: руководитель поискового отдела МУ ГПВМ «Резерв» - А.П. Калинин, работники военно-учетных столов на территориях Сургутского района.

Ход реализации:

1. Граждане Сургутского района, желающие установить родственников, пропавших без вести на фронтах Великой Отечественной войны, обращаются в военно-учетные столы по месту жительства для заполнения заявок.

2. Заполненные заявки передаются в Штаб акции «Помни имя свое, Россия!».

3. Материально-техническое обеспечение акции, работа в архивах ЦАМО МО РФ г. Подольска возлагается на руководителей поискового отдела МУ ГПВМ «Резерв» Александра Павловича Калинина.

За справками и оформлением необходимых документов обращаться в военно-учетный стол Лянторской городской администрации.

Вы служите – мы вас подождём

Выпускники школы... Как сложится их судьба? Какой жизненный путь выберут они? Окажутся ли они на высоте в серьезных жизненных испытаниях?

Через полтора года и мы покинем стены родной школы, а сейчас с большим интересом слушаем своего классного руководителя Ольгу Семёновну, которая представляет выпускника нашей школы князева Сергея Николаевича. Еще два года назад он сидел за этими партами, а теперь школа гордится им: Сергей учится в Челябинском высшем танковом училище. Есть такая профессия — защищать Родину. Он о ней мечтал с детства.

Сергей показывает нам свои фотографии. Вот он вместе с мамой в день принятия присяги. Они сфотографировались на фоне танков, находящихся на территории учебного корпуса.

Мои одноклассники интересуются, есть ли в его роте внеуставные отношения, ведь часто именно из-за них юноши стремятся избежать службы в армии. Сергей, скорее всего, прав, говоря о том, что армия отражает все существующие в обществе

проблемы: духовную нищету многих молодых людей, и наркоманию, и равнение на западный образ жизни, и забвение лучших традиций. Страшно, когда такие понятия, как патриотизм, воинский долг перед Родиной и народом, честь и собственное достоинство не воспринимаются в своем истинном значении, об этом даже стесняются говорить, как будто это слова из "советского прошлого" и в наше время мало что значат и вызывают усмешку.

Почему вы решили стать офицером? Как повлияла школа на ваш выбор профессии? Что вы думаете о будущей реформе российской армии? Как вы считаете, какой ей быть? Такие вопросы задавали ребята на встрече.

Сергей отвечает не спеша, обстоятельно. Ещё в школе он начал заниматься спортом, особенно увлекался лыжами и рукопашным боем. А сейчас по этим видам спорта он имеет награды и призы.

Через два года - офицерские погоны. Кто знает, куда отправит его Родина. Впереди у него нелегкая дорога: от молодого лейтенанта до следующих офицерских званий. Сергей понимает, что российская армия должна стать другой, но главное для него сейчас - ов-



ладеть необходимыми знаниями, подготовить себя к несению службы в любой точке России. В его подчинении будут такие же мальчишки, как он, как те, что сидят сейчас перед ним. И очень важно, чтобы захотелось им быть защитниками своей страны, чтобы по — настоящему каждый из них ощущал свою ответственность за все, что происходит в стране, что любовь к Родине, воинское братство не были бы пустыми понятиями, а стали бы сутью их человеческой личности.

Встреча закончилась. Казалось бы, состоялся обычный классный час, обычная встре-

ча с выпускником родной школы. Спокойной становится на душе от сознания того, что есть такие люди, выбирающие благородную профессию защитника Отечества. Хочется верить, что мир в надежных руках, что и твои одноклассники повзрослеют и их взгляды на службу в армии изменятся, они почувствуют необходимость испытать себя, свою силу воли, наконец, поймут, что Родина нуждается в их защите и что они обязаны выполнить свой гражданский долг.

Юлия ПОПОВА
10 Б, школа №4

Великий Праздник Ислама – Курбан-Байрам

История Курбан-байрама (Ид аль-Адха), или праздника жертвоприношения восходит к ветхозаветному событию о пророке Аврааме (по-арабски Ибрахиме), который явил полное доверие Богу, попросившему пожертвовать сыном. В последний момент, увидев смиренное послушание пророка, Бог заменил жертву животным. По традиции, в этот праздник мусульмане должны принести в жертву овцу или барана. Бедным разрешается резать курицу. Смысл обряда заключается и в том, что, забив жертвенное животное, каждый мусульманин должен поделиться с нуждающимся. Празднику Курбан-Байрам предшествует великое паломничество - хадж - в Мекку, священный для мусульман город в Саудовской Аравии. В этом году здесь собирается более двух миллионов паломников.

В терминологии учения Ислама (на арабском языке) покорность Единому Богу называется «Ислам», а проявляющий такую покорность человек зовется «мусульманином». Ибрахим, совершивший акт высшей покорности Единому Богу, является одним из преданных последователей ниспосланной Творцом единой религии всех Пророков - Ислама.

Утром в день праздника, после праздничного намаза и всеобщих поздравлений, люди отправляются по домам, где и происходит обряд жертвоприношения. Совершить его доверяют только знающему человеку - курбанджи. Перед закланием курбанджи закрывает животному глаза. Этот обычай, как утверждают, ведет свое начало от легенды о том, как Ибрахим, готовя своего сына к жертвоприношению, завязал ему глаза, чтобы не испугать того. Иногда глаза животного закрывают ушами. Принося в жертву животное, его поворачивают головой в сторону Мекки, читают при этом молитвы.

Готовят мясо женщины. Обычно треть жертвенного мяса поедается в доме, треть раздается соседям и родственникам, треть - бедным. Распределяется, как правило, сырое мясо, лишь в некоторых районах Турции, в частности в Западной Анатолии, у племени тахтаджи, существует обычай распределять уже приготовленное мясо. При этом хозяин берет себе правую заднюю ногу и грудную часть жертвенного животного.

В целом праздник проходит в приподнятом настроении, в атмосфере молитвы, взаимных угощений и народных гуляний.

Курбан-Байрам, - самый большой праздник мусульман, благополучное время радостного утверждения в вере, освобождения души от неправедных намерений, счастливое время обретения искренности.

На предприятиях Лянтора

Окончание. Начало на 1-й стр.

ных заводов материалов. Протяженность трассы от Лянтора до Октябрьского района 900 километров. Под программу 2002 года уже осуществлен предварительный завод на 17 буровых. В ближайших планах обеспечение необходимыми материалами еще 9-ти точек. На этих же площадях продолжается бурение восьми водных скважин.

Лянторский район ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ (РЭС)

В задачу предприятия входит бесперебойная по-

дача электроэнергии на оборудование по подаче воды, на электродвигатели нефтяных насосов, снабжение электроэнергией города. Как правило, в зимний период проводятся только аварийные работы, это определено заводскими инструкциями. Температура воздуха не должна быть ниже 25 градусов. Все текущие и капитальные ремонтные работы (выключателей, подстанций и др.) проводятся в летний период. В общей сложности предприятие обслуживает 1150 километров электролиний в 220 кВТ и 110 кВТ. Все объекты Лянторского РЭС оснащены осциллографами. Они

фиксируют не только отключение подачи электроэнергии на определенном отрезке, но и указывают причину отключения, а также точное место сбоя. С помощью этих приборов можно заранее знать отдаленность района отключения и конкретные параметры по каждой стадии работы оборудования. Линейные рабочие обеспечены тяжелой техникой повышенной проходимости - НК-10, что позволяет в исключительное короткое время добраться до места аварии. С начала февраля идет монтаж новой АТС. Старая система связи позволяла работать только на 4 каналах. С завер-

шением пуско-наладочных работ на новой АТС у энергетиков будет в активе 50 каналов связи. Один из специалистов Лянторского РЭС обучается работе на новой установке связи СДТО в г.Москве, другой, в г.Санкт-Петербурге изучает программу "АСКУЭ" (автоматическая система учета и контроля информации). В планах предприятия дополнительное оснащение производственных процессов компьютерной техникой. Сегодня Лянторский РЭС лидер в системе Сургутских электросетей по минимальному количеству аварийных отключений.

Наш Дом – планета

С тех пор как Николай Коперник неосмотрительно лишил нашу Землю статуса центра Вселенной, многое в мире изменилось...

...заодно с военной профессией.

В ближайшую субботу, то есть буквально завтра, у россиянина (не путать с россиянками!) появится редкая возможность целиком и поглотить оказаться в центре внимания прекрасного пола, притом на целые сутки, и, что немаловажно, с переносом праздничного дня. Наконец-то праздник 23 февраля, спустя 84 года после основания, сделался выходным днем! В радостях от такого подарка не сразу и разберешь — а чего, собственно, такая забота? Мало что ли второкласснику робкого поцелуя соседки по парте? Или клеркам третьего тысячелетия уже требуется больше времени для осознания подарочной ценности бритвенного прибора? Ответ тривиален: государству жизненно необходимо поднять престиж армии.

Наравне с территориаль, символами и денежной еди-

ницей армия является неизменным атрибутом любой державы. Исчезновение одного из них автоматически переводит государство в виртуальную плоскость, и реально это означает переход под протекторат того, кто имеет полный набор атрибутики. Рассуждать о качестве подобного положения, в век всеобщей политкорректности считается верхом неприличия, однако сослаться на опыт и изречения предков пока не запрещено. А он, этот опыт, учит: кто не хочет кормить собственную армию, тот будет кормить чужую! И для России такие слова похоже становятся пророческими...

Для нас все началось в XV веке. Московский князь и царь "всех Руси" Иван III решил поправить свои матримониальные дела, а попросту жениться, но с пользой... и выбрал он царевну, руки которой век бы не выдать, да, что называется, несчастье помогло. К тому времени уж несколько лет как

лежала в руинах тысячелетняя Византия, и не было в Европе руки способной подхватить ее упавшие штандарты. "Купец" нашелся у нас... И звали заморскую матушку-царицу Софью Палеолог. И родом она была из кесарей, и в приданное она принесла судьбу имперскую.

Какое же отношение имеет День Красной Армии...? простите — Защитника Отечества, к полубабытой семейной байке? Да самое непосредственное, если только не отмахиваться от уроков истории, на которые, как на грабли, можно, конечно, наступать энное количество раз, но которые, тем не менее, снова и снова будут быть черенком по носу. А дело все в том, что со времен пригнопамятного Ивана III Московия стала Империей и продолжает оставаться таковой по сей день! Однако вместе с великой судьбой Россия на брачном ложе с Византией унаследовала и великие проблемы, ибо неосмотрительно приняла на себя звание "третьей и последний Рим".

Очевидно, что предшествовали ему, соответственно, первый и второй "Римы". Каждый из них просуществовал в имперском качестве по тысяче с лишним лет, пока не распался, передав, как эстафетную палочку, право влияния на судьбы миллионов людей Ойкумены следующему. Так что у России, пожалуй, есть еще в запасе лет пятьсот... Не стоит, однако, проводить прямые механистические параллели между судьбами империй древности, но, вместе с тем, общие тенденции нельзя упускать из виду. Ибо все империи рождаются по одним законам. И по одним же законам умирают. В конечном итоге распад государства начинается тогда, когда их некому становится защищать.

Именно потому 80 с лишним лет назад Совет Народных Комиссаров учреждает праздник Красной Армии, насуп сколоченной из обломков императорской. И именно потому мы завтра гуляем, чтобы послезавтра задуматься о создании Российской Армии из обломков советской.

И. СОКОЛОВ

